S声音 SHENGYIN

魏际刚:健康产业高质量发展的七个着力点

国务院发展研究中心产业经济研究部第二研究 室主任魏际刚近期撰文指出,推动健康产业高质量 发展,可抓好以下7个着力点。一是构建现代健康 产业体系。二是培育壮大优势市场主体。做大做强 做优医药生产企业,推动医药流通企业规模化、集 约化、智能化发展。三是打造高质高效健康产业链 与供应链。鼓励和引导健康产业链上下游相关主体 良好合作。四是推动健康产业与养老、旅游等融合 发展。五是优化健康产业布局。建立区域间产业合 理分布, 城乡互动、东中西联动、地区协同的健康 产业发展格局。六是推动健康产业国际化。全面提 升产业国际竞争力、国际影响力和全球健康服务能 力。七是推动健康产业现代化。大力发展信息化、 网络化、数字化、智能化的健康产品和服务。推广 应用人工智能健康服务新模式新手段,促进智慧医 院建设,发展智慧健康医疗和便民惠民服务。

DONGTAI

深圳:"4个千亿"新政为民企解困

据《南方日报》报道,深圳市政府近期正式印发《关于以更大力度支持民营经济发展的若干措施》,以更大力度、更优政策、更好服务支持民营企业发展。

深圳市在降低税费、用地成本、用电成本、物流成本、提高企业资金周转效率等基础上,提出新增"三降一缓一返还"。降低企业生产经营成本超过1000亿元。将"中小微企业银行贷款风险补偿资金池"规模由20亿元扩大到50亿元。撬动新增银行信贷规模1000亿元以上。安排100亿发债增信资金,推动新增民营企业发债1000亿元以上,帮助更多民营企业通过发债融资。由深圳市政府安排一定资金出资引导,通过制定让利措施等,吸引社会资本参与,组建总规模1000亿元的民营企业平稳发展基金。

DONGTAI

江苏:进一步推动生物医药产业高质量发展

江苏省近期印发《关于推动生物医药产业高质量发展的意见》。预计到2020年,江苏省生物医药产业产值将超6000亿元。

《意见》从4个方面对生物医药产业创新发展提出了12项具体任务。在自主创新能力方面提出要突出原始创新,抢占产业发展制高点、发展重点产品,满足群众用药需求、突出企业创新主体地位,提升产业竞争力;在强化创新支撑平台方面提出要整合要素资源,完善创新支撑平台体系、加强专业化建设,提高临床试验水平、推进一致性评价,提升仿制药质量和疗效;在提升产业发展水平方面提出要优化区域布局,打造产业集聚高地、加快信息化进程,提升产业智能化发展水平、组织科技攻关,推动医疗器械高端发展;在优化产业发展环境方面提出要规范药品流通管理,增强药品供给保障能力、拓宽融资渠道,健全投融资服务网络、加强知识产权保护、营造良好创新环境。

DONGTAI

浙江: 支持民营经济高质量发展

据《浙江日报》报道,浙江省将实施10方面 31项举措,支持民营经济高质量发展。

浙江省着力在创新、融资、用工、用地、降成本、走出去、产权保护、公平竞争、市场退出和诉求表达十方面,进一步创新政策举措,加大工作力度。如融资方面,对大企业,通过新组建省融资担保有限公司,由省政府对省担保集团增资50亿元,支持龙头企业发债、贷款融资。

浙江省将坚决打好以提振民营企业信心、提 升民营企业竞争力为重点的稳中求进组合拳,扛 起民营经济发展大旗,打造新时代浙江民营经济 高质量发展"金名片",让民营企业有更多的获得 感。